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Цель: Воспитание добрых качеств, умения дружить и бережно относиться 

друг к другу. 

Задачи: 

 раскрыть личностную и социальную значимость дружбы и товарищества как 

высших человеческих чувств. 

 формировать умение высказывать свое мнение, отстаивать его, а также 

признавать свою неправоту в случае ошибки. 

 формировать нравственные качества: умения дружить ценить дружбу 

 

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ 

Учитель: 

- Здравствуйте! Добрый день, дорогие друзья! Я  рады приветствовать Вас на 

нашем празднике дружбы. 

За горами, за морями, 

Есть волшебная страна, 

В ней много различных испытаний, 

И чудес она полна 

- Что же это за страна? Как она называется? Кто там живет? Вы узнаете чуть 

позже. А пока послушайте следующие строки стихотворения. 

 

Кто верит в дружбу горячо, 

Кто рядом чувствует плечо, 

Тот никогда не упадет, 

В любой беде не пропадет, 

А если и споткнется вдруг, 

То встать ему поможет друг! 

Всегда в беде надежный друг 

Ему протянет руку. 

 



 
 

Ученик : 

Давайте отложим дела на потом 

О дружбе расскажем, о дружбе споем 

Пусть искорка дружбы, что вместе зажжем, 

Подарит нам радость, согреет теплом. 

                   Дружба – это теплый ветер, 

                   Дружба – это светлый мир, 

                   Дружба – солнце на рассвете, 

                   Для души веселый пир. 

 Сегодня мы будем говорить о дружбе, доброте и отзывчивости, о тех 

человеческих качествах, которые помогают людям обрести настоящих 

надежных друзей. А что же такое настоящая дружба. Ребята, давайте вместе 

прочтем стихотворение о дружбе и узнаем что же такое дружба. 

Ученики: 

- Что такое Дружба? 

Спросила я у птицы. 

- Это когда коршун 

Летает вместе с синицей. 

 

Спросила я у зверя: 

- Что такое Дружба? 

- Это когда зайцу 

Лисицу бояться не нужно. 



 

А после спросила у девочки: 

- Дружба – что такое? 

Это что- то огромное, 

Радостное и большое! 

 

Это когда ребята все сразу, 

Все вместе играют, 

Это когда мальчишки 

Девчонок не задирают. 

Дружить должны все на свете: 

И звери, и птицы, и дети! 

 
 

 А в толковом словаре Ожегова,  дружба – это близкие отношения, 

основанные на взаимном доверии, привязанности, общности интересов. 

 

О дружбе сложено много пословиц. Давайте поиграем в игру “Угадай 

пословицу”. Я называю первую половину, а вы заканчиваете. 

Нет друга - ищи,…… а нашёл - береги 

Не имей сто рублей,…… а имей 100 друзей 

Один за всех и …….. и все за одного 

Человек без друзей…… что дерево без корней. 



 
А хотите услышать легенду о возникновении пословицы “Не имей сто 

рублей, а имей сто друзей”. 

Легенда 

К стенам старого города подходят два путника. Встречает их мудрец, 

который прожил долгую жизнь. Он говорит им: 

- Спасибо, что пришли в мой старый город и в благодарность за это я хочу 

вам сделать подарок. У меня есть 100 рублей и 100 друзей. Кто что 

выбирает? 

Один путник сразу выбрал деньги, а другому достались друзья. На прощание 

мудрец-старик пожелал им счастья и встречу через три года. 

- Вот и посмотрю я, кто из вас как стал жить? 

Прошло три года и у того, у кого были деньги, они давно разошлись, одежда 

стала старой, превратилась в лохмотья, еды не было, и он кочевал из стороны 

в сторону, ища покой. 

А у того, у кого были друзья по-настоящему, разбогател. Друзья помогли ему 

построить дом, весной вспахать поле, осенью собрать богатый урожай. 

Урожай был настолько богат, что он мог и семью прокормить, и с друзьями 

поделиться и кое-что продать. 

Счастлив не тот, у кого много денег, а тот, у кого есть друзья, которые могут 

во всём помочь. 

Не имей сто рублей, а имей сто друзей. 

 Ребята, а сейчас  попробуйте вспомнить слова с корнем -друж-. 

Ученики: дружба, дружок, дружить, подружиться, дружелюбие, 

дружелюбный, дружественный. 

Учитель: Сколько замечательных слов вы назвали. И самое прекрасное из 

них слово – “дружба”. Произносишь его и сразу вспоминаешь своего друга, с 

которым тебе интересно играть в снежки, читать новую книгу или 

посекретничать о своем. 



 

Но все - таки самая главная дружба начинается в семье. Ведь семья - это 

начало нашей жизни, мы здесь родились, растем и взрослеем. 

Ребята, а у Вас есть друзья? (Да).Умению дружить, общаться с людьми, надо 

учиться с детства. Нельзя быть равнодушным к чужому горю, нужно всегда 

помнить, что человек живёт на земле один раз, поэтому нужно каждый день 

творить добро, но не так как в стихотворении, которое расскажет нам 

следующие ученики. Давайте все вместе послушаем стихотворение и узнаем, 

какие бывают друзья. 

 

У меня теперь есть Друг, 

Преданный и верный. 

Без него я как без рук, 

Если откровенно. 

Как начну конфеты есть, 

У меня друзей не счесть. 

А закончились конфеты 

И друзей в помине нету. 

За конфету каждый дpуг, 

Так и рвет ее из pук. 

Ну зачем мне дружба эта? 

Я и сам люблю конфеты. 

 

Как вы думаете, можно ли этих героев назвать настоящими друзьями? 

(Нет!).Почему?(Они дружат тогда, когда им выгодно). 

Конечно, и в нашем классе бывают ссоры и жалобы, но я надеюсь, что их 

станет намного меньше. Наш класс должен быть дружным, таким, как в 

стихотворении «Наш класс» 

Дружба крепкая у нас, 

Ей гордиться весь наш класс. 

Вместе учимся, играем, 

Веселимся, отдыхаем. 

 

Ну, а если у кого- то 

Приключиться вдруг беда, 

Огорчаться нет причины, 

Мы поможем вам всегда. 

 

 Если радость у кого- то, 

Вместе радуемся мы, 

Потому, что в нашем классе 

Все заботливы, дружны. 

 



Произносишь слово «дружба», и сразу вспоминаешь веселых героев 

мультфильмов. Мир кино, мир книг, наш мир, в котором мы живем, дарит 

нам прекрасное общение с другом. 

Ребята, я знаю, что вы любите смотреть мультфильмы. Давайте мы с вами 

поиграем в игру «Кто с кем дружит?» Я назову одного из героев 

мультфильма, а вы должны угадать кто его друг. 

1.Забавные бурундучки Чип и ... 

2. Добрая Белоснежка и ... 

3. Забавный мишка Винни Пух и ... 

4. Добрый Малыш и ... 

5. Доверчивый Буратино и ... 

6. Зеленый крокодил Гена и ... 

7.Друзья-музыканты: вместе жили, разбойников прогнали, концерты давали-

… 

 

А сейчас проверим Умеют ли дружить ребята нашей школы. 

Игра «Выполни дружно» 

- Прошу выйти учеников, у которых день рождения в ноябре. Задание: 

построиться по росту от большого до самого маленького. 

- Прошу выйти ребят, у которых имя начинается на букву «Д» Задание: 

построиться через один: высокий – низкий. 

 

Итог праздника: – Вот и подошёл к концу наш праздник. Давай те встанем и 

скажем друг другу слова известного героя, добрейшего и терпеливейшего 

кота Леопольда: 

– Ребята, давайте жить дружно! 

На этом наш праздник завершен, спасибо за внимание! 

 

 

 


